

# 經受住疫情考驗的德昌電機深情“表白”江門 “我們選擇江門是一個無比正確的決定”



7月16日21時，德昌電機員工自發利用宿舍燈光拼出“I♥JM”字樣，深情“表白”江門。付師華攝

復工號角吹響後的71小時能做到什麼？在市委、市政府及各級黨委政府的努力下，德昌電機（江門）有限公司（以下簡稱“德昌電機”）充分運用數字化手段實現提前復工，完成了產能恢復40%的奇蹟。

為致敬偉大的城市精神，7月16日21時，德昌電機員工自發利用宿舍燈光拼出“I♥JM”字樣，深情“表白”江門。

“此次抗疫再次證明我們德昌電機選擇江門是一個無比正確的決定。”德昌電機有限公司董事長葉潤強告訴記者，經過疫情考驗後，他給市委主要領導發送了一條信息表達感謝。疫情發生以來，市委書記、市疫情防控指揮部總指揮陳岸明時刻牽掛着德昌電機，第一時間與省專家一道為企業出謀劃策，最大限度減少企業損失，多次關心企業

復工復產；市委副書記、市長、市疫情防控指揮部常務副總指揮吳曉暉等市領導指導企業解決復工復產的具體問題……葉潤強表示，德昌電機選擇江門定不負期望，盡己之力，繼續書寫更多德昌人的“江門故事”。

7月17日，德昌電機生產生活秩序全面恢復，900餘人返回廠區，盡最大努力把疫情耽誤的時間搶回來，對接企業工作專班輪換，繼續為企業員工的生命健康和生產生活奔忙着。市委主要領導也給予企業積極回應：“德昌是一家經得住考驗的優秀企業，祝願德昌越來越好！”

7月7日，德昌電機出現1例新冠肺炎確診病例，存在傳播風險。

“7月7日凌晨3點，我們公司接到有初篩陽性病例的通知時是非常無助的。在這個時

候，市委主要領導親自指導工作，防疫工作專班不到5個小時進駐我們企業，讓我們吃了‘定心丸’。”德昌電機專班工作人員張勝華感慨。

德昌電機發生疫情後，公司開始實施閉環管理。當天凌晨，根據市縣兩級疫情防控工作部署，江海區副區長鄧群標作為專班班長，帶領禮樂街道及轄區各部門組成的11人專班進入廠區，各項防疫工作迅速全面鋪開，禮樂街道發揮屬地優勢，衝在一線，安撫好企業員工，圍繞核酸採樣、物資保障等迅速開展工作。

閉環管理第五天，德昌電機便在市委、市政府指導下，在專班協助下大膽探索分區分級復工復產新模式，昨日企業生產生活秩序逐漸恢復，原材料運得進、產品運得出……德昌電機代表的“江門速度”正全面“返場”。

德昌電機相關負責人表示，截至昨天上午，企業約有3400人返崗上班，占全部人員的77%，返崗員工第一時間響應號召進行核酸採樣，過兩天後會有更多的員工陸續上崗。

“目前，在市委、市政府的指導下，德昌電機復工方式完成了從分區、分類復工到AB角輪班復工的再創新。”禮樂街道辦事處副主任、企業對接工作組人員高志權告訴記者，在分區、分類的基礎上，企業為每個生產區域設置了AB班，更加精準、有序復工，生產線的每個崗位都有AB角，分別上白班、夜班，AB角兩名員工也分別居住在不同區

域，這樣即使受到疫情影響也能將風險降到最低。

“接到AB角輪班制度的指導意見後，我們第一時間結合員工實際到崗情況進行生產能力評估，重新進行生產調度，並根據實際情況，嚴格執行閉環管理、兩點一線等防控要求。”張勝華告訴記者，目前企業正優先應對緊急訂單的生產、發貨等需求，確保有關產品及時交付。根據評估，在分區分級復工、AB角輪班等制度的助推下，目前企業產能已恢復6成左右。

針對復工情況，工作專班協助企業做好防疫措施，包括人員進出防控、雙碼檢查和佩戴口罩、每日消毒、安全生產檢查等，要求做到復工復產“六個一”，同時準備好各種突發情況的應急方案，並配齊防疫和生活物資。

員工也表達了自己對於復工的激動。大家表示，確認可以返回企業工作後非常輕鬆愉快，接下來將努力工作，執行好防疫規定，不辜負大家的辛勤付出。

7月16日晚上9點，德昌電機廠區宿舍樓，408間宿舍精準配合，以夜空為幕，大樓為底，一間間宿舍的點點燈光匯聚成“I♥JM”的滾燙字符，簡單暖心的表白閃耀夜空，詮釋着疫情之下企業和地方政府間的“雙向奔赴”。“這是企業自發組織的亮燈行動，每位員工都非常積極主動，希望以這種方式，表達我們的敬意和我們對這座城市的愛意。”張勝華說。（文/李雨溪 陳輝）

## 江門首次聯合我國駐外使館辦理海外遠程視頻公證 切實解決海外中國公民“急難愁盼”問題



7月21日，五邑公證處和中國駐新加坡大使館進行視頻連線，為旅居新加坡的中國公民梁女士順利辦理了海外遠程視頻公證。

相隔近3000公里的屏幕兩端，在身份核實、筆錄詢問、簽署文件核對、線上及線下簽名等公證程序一一進行。7月21日，五邑公證處和中國駐新加坡大使館進行視頻連線，僅用半小時就為旅居新加坡的中國公民梁女士順利辦理了海外遠程視頻公證。

這是我市成功舉行的首例海外遠程視頻公證，標志着江門深入推進“僑都賦能”工程有了最新的實踐突破。

江門作為中國僑都，在市第十四次黨代會上提出實施“僑都賦能”工程，其中明確要求建設華僑華人公共法律服務國家平臺，提升

僑都維護華僑華人合法權益功能，在聯系服務全球6000萬華僑華人中彰顯僑都擔當。

涉外公證事務是維護華僑華人合法權益的重要方面。新冠肺炎疫情發生以來，不少在國外經商或者留學的中國公民無法回國辦理公證。為了解決中國公民在海外的“急難愁盼”問題，市司法局、市外事局等部門通力協作，積極向上級相關部門報告需求情況，爭取政策支持。今年5月，五邑公證處成為司法部和外交部確定的全國94家（廣東5家）海外遠程視頻公證試點機構之一。

成為試點以來，我市着力推動遠程視頻

公證這一新興公證方式落地見效，讓在海外的中國公民可通過線上方式辦理涉及人身關係和重大財產權益的公證事務。

梁女士是我市恩平市人，旅居新加坡多年，因疫情遲遲無法回國辦理父親遺產繼承過戶相關手續，遂向五邑公證處申請辦理海外遠程視頻公證，最終五邑公證處協助她與中國駐新加坡大使館取得聯繫。三方於昨日正式連線，用時30分鐘成功辦理公證。會後，梁女士簽署的紙質文件由大使館密封處理並寄到五邑公證處，公證處收到文件後將在1個工作日內出具公證書，並寄至梁女士在江門的親屬家中。

“遠程視頻公證幫我省去不少來回奔波的時間和精力，解決了問題，感謝大使館、江門市委市政府和五邑公證處。”梁女士在屏幕對面說。“接下來我們將完善海內外一站式信息化遠程視頻服務相關工作，進一步健全涉外法律服務體系，提升涉外法律服務能力。”市司法局局长苟曉彤說。

祖籍江門的海外華僑華人遍布全世界五大洲100多個國家，而一同參與海外遠程視頻公證試點的還有我國駐全球五大洲的31個大使館及34個領事館，這意味着隨着試點工作的深入推進，我市的涉外公共法律服務觸角將延伸至五大洲。

（文/張茂盛 林立峻 圖/周華東）

## “親情中華·為你講故事” 網上營（江門營）結營 華裔青少年通過 雲端學習中華文化

經過10天學習，“親情中華·為你講故事”網上營（江門營）於7月19日在市僑聯僑胞之家活動室舉行結營儀式，來自海外7個國家和地區近200名華裔青少年營員通過雲端暢談感受、分享收穫。

本次夏令營自7月8日開營，各營員在班主任老師的指導下，每天通過雲端的學習、打卡、互動，體會了學習漢語的樂趣，遊覽了家鄉的世界文化遺產開平碉樓與村落，感受到了五邑僑胞在海外自強不息的奮鬥精神，學習了僑鄉點心和特色菜，學唱了非遺好聲音大鰲水歌，制作了富有中華文化特色的剪紙，畫出了意境萬千的吉祥物“蓉寶”，領略了天宮課堂的神奇奧妙。

結營儀式上，庫拉索華文學校校長黃冠雄表示，庫拉索華文學校創辦8年，一直秉承傳播、傳承中華文化的信念。此次夏令營恰逢其時，提供的課程教學視頻很好滿足了學生了解中國文化的願望，起到了促進、鼓勵作用，各營員積極、主動、努力的學習讓老師、家長倍感欣慰，今後學校將加強和家鄉僑務部門的溝通聯繫，多途徑引領海外華裔青少年保持對中國文化的追求和熱愛。

據了解，在省僑聯支持下，江門市僑聯自2017年起每年承辦“親情中華”海外華裔青少年夏令營活動，5年來共有美國、加拿大、澳大利亞、馬來西亞、泰國等10多個國家的1000多名青少年參與，大家一起學習中文、了解中國國情和中華文化。

（文/傅雅蓉 黃遠雁 黃柏軍）

## 深中通道沉管隧道開始水下“目視”安裝試驗

7月23日，在“一航津安1”號沉管運輸安裝一體船上，測繪人員對E19沉管上的測繪設備進行沉管安裝前最後檢查。當日，中交一航局施工的深中通道E19沉管在珠江口伶仃洋海底成功實現毫米級對接。在此次沉管隧道安裝中，項目測繪團隊進行了一項水下精準定位技術創新試驗，組合使用水下雙目攝像定位技術和水下拉線技術，通過兩者相互復核、聯合解算，為沉管在海底安裝對接提供更高精度、更高精度的定位數據。該項創新技術將為深中通道海底隧道最終接頭合龍提供精準技術保障。深中通道海底隧道全長6845米，其中沉管段長5035米，由32節沉管和1個最終接頭組成。新華社發



## 港澳居民在江門置業更便捷了 全省首筆跨境繳納住房維修基金業務在江門落地

近日，澳門居民莫先生在澳門通過當地銀行的手機銀行成功繳納了在江門的住房維修基金，這是全省首筆跨境繳納住房維修基金業務。今後，澳門居民足不出境，即可通過大豐銀行、澳門中銀等10家澳門銀行的網銀或手機銀行查詢、繳納在江門購置物業的住房維修基金，操作簡單快捷。

為深入貫徹落實《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，人民銀行江門市中心支行（以下簡稱“人行江門中支”）始終把民生支付作為粵

港澳大灣區創新發展的優先事項。本次跨境繳納住房維修基金業務的成功落地，是江門市跨境電子賬單直接繳費業務在民生服務領域的又一創新應用。

據介紹，早在2020年，在人民銀行廣州分行的指導下，江門市便作為全省首批試點城市成功上線跨境電子賬單直接繳費業務，支持港澳居民跨境繳納水費。今年，針對疫情期間港澳居民跨境繳費需求更加強烈的新情況，人行江門中支及時總結前期實踐經驗，積極研究

擴展業務範圍，推動港澳居民跨境繳納住房維修基金項目立項，緊密對接廣州銀行電子結算中心和江門市住房和城鄉建設局，從部門協調、制度完善、功能設計、系統改造、風險防控等方面提供全方位支持。

人行江門中支有關負責人表示，今後江門市跨境電子賬單直接繳費業務還將進一步拓展至更多種類的民生費用繳納，為港澳居民到江門創業、置業、生活提供便利支付服務。下一步，人行江門中支將以移動支付跨境應用作

為便利港澳居民內地金融服務的重要着力點，積極推動“澳門通”及中銀澳門手機銀行等電子錢包在江門的跨境使用，目前已組織轄區銀行在港澳碼頭等交通站點的周邊商超、餐廳進一步擴展受理商戶，擴大跨境錢包內地應用的覆蓋面，滿足澳門居民在轄區的小額消費支付需求。

（文/陳倩婷 肖月華）

（江門市宣傳部供稿）